要闻简报

●11月1日,我市召开加强"双招双引"推动十大新兴产业高质量发展确保年度目标任务完成"四送一服"专项行动动员会。省"四送一服"第十二工作组组长、省自然资源厅副厅长郜红建,市委常委、常务副市长于静波出席会议并讲话。

会议书面传达了《宣城市加强"双招双引"推动十大新兴产业高质量发展 确保年度目标任务完成"四送一服"专项行动方案》。

郜红建对我市"四送一服"工作取得的成效表示肯定。他要求,充分认识开展专项行动的重要意义,省工作组和宣城市各部门、各县市区要共同努力抓紧抓实专项行动各项工作,从落实联动机制、强化责任落实、抓好督查督办等方面着力,切实保障专项行动顺利推进。

于静波指出,各地各部门要增强抓 好专项行动的责任感和使命感,认真对 照省、市专项行动方案的各项要求,坚 持精准精细,扎实推进专项行动有力有 序开展。要强化工作保障,以最高的效 率、最大的力度,全力服务好各类市场 主体,确保此次专项行动取得实效。

(本报记者 徐静雅 实习生 孙宇坤)

我市实现长三角企业 跨区迁移"网上即时办"

本报讯 近日,因业务发展,宣城市南国春天房地产开发有限公司需要从我市迁至浙江省绍兴市,接到申请后,市税务局立即安排工作人员辅导企业在电子税务局提出申请,10分钟内完成全市首例长三角企业跨区迁移业务的网上办理。

随着长三角区域"最多跑一次"清单措施的推出,跨省迁移不再需要在迁出地税务机关办理税务注销登记,再到迁入地办理开业登记,企业可通过电子税务局向迁出地税务机关提出申请进行迁出手续"即时办",依托长三角区域税务信息共享实现迁入手续"自动办",办理时限由10个工作日压缩到了即时办结,纳税人再也不用"来回跑","异地易办"成为越来越多纳税人缴费人的共同感受。 (徐欣晨)

飞彩街道开展住宅小区 物业管理督查考核

本报讯 连日来,宣城经开区飞彩街道联合经开区物管中心,对照国家文明城市复检标准,对辖区内36个住宅小区及老旧小区开展物业管理督查考核工作。

督查过程中,工作人员分组对小区的环境卫生、楼道、沿街商铺进行深入细致地检查,共发现问题508个,整理形成问题清单,由宣城经开区物管中心和飞彩街道物业办联合下发整改通知书到各物业服务企业,要求对照问题清单举一反三,立即开展整改工作。目前已整改问题375个,剩余133个问题,要求在规定的时间内完成。(丁秀芬)

你**?我答** 经透过级分类 (第13期)

问:厨余垃圾和餐厨垃圾如何划分?

答:根据垃圾产生源头不同进行划分。厨余垃圾是指居民家庭产生的剩菜剩饭、菜根菜叶、瓜果皮核等,以及农贸市场产生的果蔬垃圾等;餐厨垃圾是指居民日常生活以外的单位和食品生产经营者在食品生产加工餐饮服务等活动中产生的食物残余和废弃食用油脂等废弃物。 (未完待续)

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下——新时代新作为新篇章

山门村:"五好"党组织 打开"大好"新前景

■余结红 特约记者 **章玲峰**

近日,从省里传来好消息, 宁国市港口镇山门村党总支荣 获全省"五个好"村党组织标兵 荣誉称号。

山门村位于港口镇西南部,风光秀丽,自然资源丰富,特别是拥有得天独厚的喀斯特溶洞风光,素有"天下之奇山门有,山门之奇天下无"之称。山门村辖内下设3个党支部,共有党员168名。

这些年来,山门村党总支突 出党建引领作用,依托当地自然 风光和历史人文资源,发挥旅游 优势,大力实施乡村振兴战略。 该村始终坚持以党建统揽全局, 发挥支部引领和党员示范作用, 夯实"干部联户抓帮扶,党群结 对促振兴"机制,凝聚干工作、办 实事的强大力量,积极引导群众 共建共享发展成果。正如山门 村党总支副书记王成所说:"山 门村党总支始终坚持以党建工 作为统领,统揽全村各项工作, 特别是在'美丽乡村'建设、乡村 旅游发展、民生工程推动等重点 核心工作中注重发挥广大党员 先锋模范作用。"

乡村要发展、要振兴,平安和谐是基础。村级事务一律上墙,大事小事有商有量,先进典型广泛宣扬……这些,都是山门村在基层治理上出的新招,也让山门呈现出和谐发展的新气象。"在综合治理方面,以村(社区)工作协商委员会为载

体,以村民协商委员会、村务监督委员会、民主听证评议会'三会'制度和新乡贤参事会为保障,村里的大小事务都通过共商来决定。"村里负责人介绍说,特别是针对一些难以解决的问题,能够群策群力,党员干部群众一起想办法、谋出路。

2013年,山门村被列为省级美好乡村建设示范点,村党总支建立"1+X+X"制度,即1名"两委"干部+若干名党员+若干名群众,带动全民参与到美丽乡村建设中。村"两委"充分发挥示范带头作用,把参与时建设情况纳入党员时代秀党员进行表彰。党员不计酬劳参与义务劳动,为了村庄美化带众配合村庄建设……党员带群众,群众看党员,全民共村蔚然成风。

为壮大集体经济,近年来, 山门村在全村广泛开展了土地 置换流转工作,利用土地入股 的方式将农民的闲置土地资源 整合,通过多方招商引资,大力 发展彩色农业、特色农业,山门 村的建设发展不断实现新升 级。2015年成功创建AAA级 景区,而后又打开新思路,聚力 打造"世外桃源"特色小镇。在 党支部的牵头和村民积极配合 下,山门村逐步形成了"美丽乡

绩溪数万亩山核桃叶进入观赏期

村+乡村旅游+特色小镇"发展格局,乡村旅游产业进一步扩大,自然资源成为乡村发展的宝贵财富。为了带动更多村民致富,村"两委"干部走村入户,一户不落地传达村里的发展理念,特别是在现有的农家乐、农场采摘等大众化旅游项目基础上,鼓励村民参与从事原生态与本土文化相关的产业、农作以及传承工作,助推农民脱贫致富。

"被确定为'省级美丽乡村' 建设重点示范村以来,村党总支 紧紧抓住发展机遇,不断壮大村 集体经济和带动村民致富增收, 以此为出发点和落脚点,变美丽 资源为美丽资产,截至目前,山 门景区拥有农家乐、民宿32家, 实现年接待游客20万人次以 上。"王成说。 如今走在山门村,满眼是风

景,处处见变化,该村先后获得中国第四批美丽宜居村庄示范村、安徽省绿色村庄创建示范点、安徽省休闲农业与乡村旅游示范村、宣城市乡村旅游示范村、宣城市十大美好乡村旅游市第五届文明村等荣誉支城市第五届文明村党总支营、"接下来,山门村党总支援下来,山门村党总支援工作基础,以产业发展为契机,不断夯实及展为支建工作基础,以产业发展为支撑,推动乡村振兴,最终实现富民强村,提升广大村民的幸福感、获得感。"王成说。

宣州区人社局 力促就业形势稳中向好

宣州讯 近年来,宣州区人社局紧扣全面建成小康社会目标任务,为推动就业形势稳定恢复、稳中向好,加大工作力度,研究谋划举措,千方百计落实相关政策,稳市场主体、稳重点群体,保就业底线,促就业质量,盘活就业基本盘。

搭平台、拓渠道。搭建信息化平台,建设联通区本级、乡镇(办事处)、行政村(社区)的三级公共就业服务信息化平台,开通《宣州区就业创业》公众号,引入民营人力资源服务企业力量。 借东风,接地气。加大

校企合作力度,出台《宣州区 促进职业学校学生本地就业 考核奖励办法(试行)》,引导中职学生本地企业就业。借助"互联网+",开展线上网络招聘,特别是创新开展"走进车间"直播招聘会,把招聘直播现场设在车间,让求职人员更直观地了解企业和岗位情况。

强补助,托好底。五年来,累计发放就业困难人员灵活就业社保补贴729.92万元,发放创业担保贷款1.8亿元,支付创业担保贷款贴息956万元。2021年,发放就业困难人员灵活就业社保补贴310.31万元,举办创业培训22期,培训660人,发放创业担保贷款8695万元,支付创业担保贷款贴息430万

元,发放退捕渔民就业补助39.52万元。

五年来,实现了"一增、一 降、一升、一稳"。"一增"是指 城镇新增就业稳步增长。五 年来,全区累计实现城镇新增 实名制就业5.9万人,2021年 1-9月累计实现城镇新增就 业 10055 人,同比增长了 10.8%。"一降"是指城镇登记 失业率稳步下降。五年来 城镇登记失业率稳定控制在 4.2%以内,截至2021年9月 为2.62%,处于历史同期较低 水平。"一升"是指劳动力市场 活跃度上升。市场需求人数 和求职人数同比均保持增长, 市场供需保持活跃状态。五 年来,举办各类招聘会517 场,用人单位通过公共就业服 务机构招聘各类人员约1.6万 余人。2021年,举办各类招聘 会 103 场,提供招聘岗位 25014个,解决企业用工3900 多人。"一稳"是指重点群体 就业基本稳定。截至2021 年9月,全区公益性岗位已开 发366个,本年度新增安置就 业援助对象85人。全区建档 立卡退捕渔民转产就业416 人,转产就业率动态实现 100%。举办3场退役军人专 场招聘会,112家企业参与招 聘会,提供就业岗位3153个, 共有417人次退役军人参加, 78人达成就业意向。开发见 习岗位450个,新增安置高校 毕业生240人。 (赵爱玲)

杨滩镇多彩活动 传承红色基因

右斗百年路 启航新征程 学文史 個現場 办实事 开新局

广德讯 近日,广德市杨滩镇依托新时代文明实践所,有效利用红色革命基地资源,将文明实践同发扬革命传统结合起来,开展了形式多样、丰富多彩的实践活动,推动党史学习教育走深走实。

缅怀革命先烈,汲取奋

进前行"新力量"。结合重大 纪念日、节庆日等组织未成 年人、群众开展"文明祭英 烈 鲜花寄哀思"主题活动, 为烈士墓敬献鲜花;前往抗 美援越老兵家中开展"聆听 党史 践悟初心——老党 员讲党史,追忆峥嵘岁月" 活动,聆听老党员讲述红色 故事;"抗战胜利日"前夕参 观红色文物展览馆,了解 文物背后的故事;"烈士纪 念日"组织小学生们在邹大 庆烈士墓前重温革命先烈 的光荣事迹,感受党的光辉 伟力,传承红色基因,让革命 薪火代代相传。

学唱经典红歌,展现蓬勃向上"精气神"。在国庆节

前夕组织杨滩小学学生们开 展红歌合唱比赛,铿锵有力 的声音、昂扬向上的风貌,展 现了朝气蓬勃的精气神;紧 密结合"我们的节日,重阳" 在敬老院为老人们献唱红 歌,激活学生"童心向党"的 红色基因,让爱党爱国精神 厚植于学生心中,让红色成 为立德树人的鲜明底色;在 三合村文化广场开展广德市 庆祝中国共产党成立100周 年"唱支山歌给党听"文艺演 出暨党史学习教育艺术化宣 讲基层行,丰富了群众的精 神文化生活,以群众喜闻乐 见的方式给大家带来视觉上

参观教育基地,感知艰苦奋斗"中国魂"。融合"红色记忆传承"志愿服务项目,以辖区党员队伍为主体,先后组织机关干部党员、市相宏党员参观皖南红军独立团纪念馆,通过红色讲解员详细解说,了解皖南红军独立团的诞生和奋斗革命史,重温红色历史记忆,回顾了一百年来中国共产党苦难煌的艰苦历程,让广大党员接受了一场别开生面的党史实境教育课。

(汪芹 特约记者 刘茹)



11月1日,绩溪县家朋乡至荆州乡的"皖浙天路"段数万亩山核桃叶已进入最佳观赏期。从空中俯瞰,只见路两边的山顶上、山沟里、斜坡上处处都是被山核桃树装点的美景,色彩斑斓的大地犹如一幅美丽的油画,吸引了很多游客前来游玩拍照。 史学明 何昭美 摄

